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Zpráva o činnosti městské knihovny za rok 2018  

Dle zákona č. 128/2000 Sb. je městská knihovna organizační složka města Nové Sedlo. Knihovna 

započala svou činnost již v lednu roku 1920. V příštím roce tedy oslavíme 100 let od založení. Hlavní 

náplní knihovny je činnost výpůjční, výchovná, informační a vzdělávací. Další sledovanou 

statisticky vykazovanou činností je pak nábor nových čtenářů a jejich registrace i návštěvnost, 

doplňování, ochrana a akvizice knižního fondu. Tyto služby jsou poskytovány 32 hodin týdně 

v oddělení pro dospělé čtenáře, v oddělení pro děti, v čítárně a ve studovně. Knihovna 

poskytuje přístup k internetu a práci na šesti počítačových stanicích a to nejenom pro čtenáře 

knihovny, ale i ostatní širokou veřejnost. Veškerá evidence knižního fondu, půjčování, 

návštěvnosti a ON-Line katalogu je zabezpečováno knihovním systémem Clavius. Knihovna 

je napojena do katalogu SKAT (souborný katalog uživatelů knihovního systému Clavius), 

poskytuje meziknihovní výpůjční činnost MVS, kopírovací i informační služby, pořádání 

literárních, kulturních a vzdělávacích pořadů. 
V květnu 2018 nastoupila vedoucí knihovny Martina Rišková kvůli vážné nemoci do pracovní 

neschopnosti. Bohužel své nemoci podlehla. Při půjčování pomáhal do konce října Tomáš Lukeš (díky 

projektu Odborné praxe pro mladé do 30 let, který zaštiťují Pracovní úřady Karlovarského kraje a byl 

pověřený z Úřadu práce). V jeho práci pokračuje paní Kateřina Svěráková. Uvítali bychom třetí stálou 

pracovní sílu, která by nám velice napomohla k dalšímu rozvoji činnosti. Po provedeném výběrovém 

řízení nastoupila v prosinci do dětského oddělení paní Jana Švandrlíková. 

V současné době má knihovna 31.831 svazků knih; 5.086 svazků brožur a aktuálně odebírá 

35 titulů periodik. Dále eviduje 279 registrovaných a aktivních čtenářů, z toho 108 dětí do 15 let. 

Za minulý rok bylo celkem 16.950 výpůjček, z toho knih 14.497 a periodik 2.453. Při samotné 

výpůjční činnosti a knihovních služeb bylo obslouženo 3.909 návštěvníků. Knihovna kladně vyřídila 

223 MVS požadavků, z toho 215 titulů pro své čtenáře a 33 titulů bylo zasláno do jiných knihoven. 

Celkem vybrala za rok 18.132 Kč. 

Knihovna obdržela též dotaci z programu VISK 3 na nákup 5 notebooků pro nové vybavení PC 

učebny, která již v tomto roce slouží pro vzdělávací lekce školy a pro námi plánovaný kurz práce 

na PC pro seniory (z důvodu velikého zájmu). Dále do dětského oddělení pořídila posezení, kterým 

získala zvýšení počtu míst na akce, zpříjemnila prostor pro děti a maminky s malými dětmi. 

Knihovna požádala o grant ve výši 21.000 Kč s 50% spoluúčastí. -  Program MK Knihovna 

21. století – K 21: podpora práce s národnostními menšinami a integrace cizinců, podpora všeobecné 

dostupnosti knihovnických služeb pro občany se zdravotním postižením, kulturní, výchovná 

a vzdělávací činnost. Grant chce využít na přednášky, besedy a divadelní představení v roce 2019. 

V knihovně proběhlo 32 vzdělávacích a 35 kulturních akcí, kterých se zúčastnilo 

1.314 návštěvníků (z toho 533 dětí ze ZŠ a MŠ).  Například: 13. Noc s Andersenem pořádaná naší 

knihovnou; akce pořádaná Karlovarským Klubkem dětských knihovníků: 9. Hry bez hranic – 

v Sokolově a Nekoktám čtu (místní a krajské kolo). Během celého roku naše knihovna pořádala 

veřejná čtení - cílem těchto akcí je seznámit děti i dospělé se zajímavými českými autory. Dále 

proběhlo pět výstav a přednášek (150 návštěvníků). Stálicí mezi akcemi je i Týden knihoven, který 

v loňském roce proběhl od 1. do 7. října. Během tohoto týdne knihovna připravila různé aktivity jak 

pro dospělé čtenáře, tak pro děti. Během roku pořádala i herní turnaje (162 dětí). Uspořádala také 

23 vzdělávacích akcí v rámci lekcí knihovnické informatiky (Knížka pro prvňáčka, besedy nejen 

o literatuře, ale i o on-line prostředí). Dále dala prostor maminkám s dětmi na rodičovské 

dovolené  nejen k tvoření, ale najít i cestu ke knize již v útlém věku (71 návštěvníků). 

Od 9. do 27. července byla knihovna uzavřena z důvodu revize knih, při které proběhlo i vyřazení 

zastaralých titulů, které nejen že byly opotřebované, ale nebyly i vypůjčeny více než 20 let. 

Z navrhovaného počtu (dle filtru z programu Clavius více než 7 tis. knih) bylo nakonec vyřazeno 

3 576. 

Knihovna má vlastní webové stránky, které navštívilo 1.354 uživatelů. Upoutávky na veškerou 

činnost knihovny vkládá na facebook knihovny, města a Občany Nového Sedla. 

 

 

V Novém Sedle dne 9. 1. 2019      Lenka Zelenková  
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